12月13日是国家公祭日 我市中小学开展主题教育活动

# 缅怀遇难同胞 激发爱国情怀



本报讯(记者 陶小敏 见习记者 陈金旭)12月13日是国家公祭日。当日,我市不少中小学组织收看了南京大屠杀死难者国家公祭仪式直播,向南京大屠杀遇难同胞默哀,还开展了国家公祭日主题教育活动,激励学生勿忘国耻,奋发图强。

当日上午,在漯河北大附属实验学校,该校老师先做了回顾历史的演讲,之后举行了升国旗、唱国歌仪式。上午10点零1分,全体师生集体进行默哀,缅怀在南京大屠杀中遇难的同胞和先烈。默哀结束后,全校学生又一起诵读了《少年中国说》。"少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强,少年独立则国独立,少年自由则国自由……"学生们慷慨激昂的声音响彻整个校园。

该校德育处主任师燕子告诉记者,学校周一就组织学生进行了"勿忘国耻励志成长"的主题演讲,并在班会活动时间,让各班分别组织开展"铭记历史放眼未来"活动。通过视频短片、图片、文字及教师讲解等方式,带领学生

回顾南京大屠杀等国家灾难,对学生进行思想教育,激发学生的爱国之情和奋发图强之感。"目的就是让学生知道历史,不忘国耻,立志成才,报效祖国。"师燕子说。

在召陵区实验中学,学生们也一起观看了南京大屠杀国家公祭仪式直播。"看完公祭仪式,各班还开展了主题班会,通过向南京大屠杀死难同胞默哀、朗诵等多种方式纪念国家公祭日,让孩子们牢记历史,不忘使命。"该校七年级语文老师庞灵艳告诉记者,看到同胞惨遭杀戮的画面时,不少老师和学生都流下了悲痛的泪水。

"铭记,不只是民族的悲怆,还有落后必亡的训诫。纪念,从不为宣扬复仇的怨念,只为许下复兴的心愿:勿忘历史,珍爱和平!振兴中华,吾辈自强!"庞灵艳表示,希望学生们通过观看公祭仪式,能牢记历史,尊重历史,尊重生命,尊重人权,珍爱和平。同时,也希望能借此激发学生的爱国主义精神,增强学生的责任感和使命感。

## 图片新闻



12月13日是南京大屠杀死难者国家公祭日。当天上午,源汇区 科技局工作人员来到中州抗战纪念馆、受降纪念广场缅怀英烈。

本报记者 李慧宇 摄

## 让爱心在沙澧大地开花

#### □本报记者 朱 红

"寒冬来临了,要对这些队员 收集上来的贫困家庭逐一入户走 访,确保让爱心走进真正需要的家 庭。"12月12日下午,漯河情暖沙 澧爱心公益联盟团队几名负责人正 在一起商量最近准备做的"暖冬行 动"细节。

该团队负责人赵杰告诉记者,他们团队成立于5年前,帮助了很多有需要的人。"有时候遇到无依无靠的孤寡老人或困难家庭,心里就很难过,于是就想去帮助他们。"赵杰说,5年来,情暖沙澧爱心公益联盟的志愿者每年坚持到敬老院看望老人及慰问救助困难家庭,活动得到了不少爱心人士的认可,团队也越来越壮大。

12月12日,家住召陵区邓襄镇下坡村的李威告诉记者,他身体残疾,一个人带着两个孩子生活,十分困难。"情暖沙澧爱心公益联盟的好心人,每年数次来到家里看望我和孩子,并带来一些生活用品和现金,非常感谢他们。"李威说。

2014年11月,退伍军人刘登科不幸遭遇车祸,昏迷不醒,家里花光了所有积蓄为其治病。情暖沙澧爱心公益联盟团队听说这件事情后,召集爱心人士为其募捐,筹得救助款近十万元,让这个困难家庭感受到了社会的关爱。

"星星之火可以燎原,大家共同做一件事情,就显得容易多了。"赵杰说,去年年底,他们还为摔伤昏迷的孟祥盈进行了救助,筹集了善款1.8万元,作为他的医疗费用。

"赠人玫瑰,手有余香。作为爱心团队志愿者,能帮助到别人,我自己也感觉很快乐。"该爱心团队成员赵宝红告诉记者,他以后会不遗余力地参加各种爱心活动,把爱心传播出去。

赵杰说,情暖沙澧爱心公益联盟团队如今已由成立当初的二三十人,发展到了500多人,救助款项及物资累计达10多万元。"默默无闻地为社会奉献微薄的力量,用一颗颗炽热、善良的心温暖需要帮助的人,让爱心在沙澧大地开出灿烂的花朵,这是我们爱心团队的目标。"赵杰说



## 气温骤降 带火服装生意



#### □文/图 见习记者 杨 淇

近几日,我市气温骤降,不少 市民来到商场购买过冬衣物,让服 装生意也跟着火了起来。

12月13日,在市区人民路与交通路交叉口附近的商业步行街上,记者看到,尽管天气寒冷,但有不少市民来购买衣物。在一家鞋店内,记者看到有十几位市民正在选购棉鞋。"天冷了,这两天觉得特别冻脚,就赶紧拉上朋友一起来买双棉鞋。"正在试穿的市民刘女士对记者说。鞋店工作人员告诉记者,这几天天气较冷,来买棉鞋的人很多,一上午就能卖掉几十双。

在一家服装店内,记者看到六

七位女士正在导购员的介绍下选购 衣服。"听说这两天就要下雪了,就 想买个羽绒服穿。"正在选购的市民 杜晓丽告诉记者。

"刚才在街上转了一圈,买了一身,羽绒服、棉裤、雪地靴、棉袜,都买齐了,就等下雪穿了。"手里提了好几个袋子的市民张素梅笑着对记者说。

当日,记者走访市区多家商场和服装店,不少商家表示最近生意不错,很多市民都准备购置衣物,应对寒冬。"气温已经降低,如果在网上购买过冬衣物还要再等几天才能穿上,所以来到实体店购买,直接就能穿上,选择也方便。"采访中,不少市民表示。